

充满吸引力 彰显国际范 展现新风貌

我市外宣让周口“出圈”海内外

□记者 李瑞才 通讯员 王凯杰

本报讯 今年国庆、中秋期间,我市借助新华社新闻信息中心的“中秋追月”全球传播项目,成功将周口中秋主题海报与城市形象视频推送至海内外多个城市进行展示。此举有效向全球传播了中华优秀传统文化,集中展现了周口作为“羲皇故都、老子故里”的厚重历史与悠久文脉,全面提升了城市的知名度与国际影响力。

9月29日至10月12日,周口主题海报登陆美国纽约时报广场、法国巴黎东方中心、新加坡财富中心、马来西亚吉隆坡武吉免登商业区及泰国曼谷MBK商场等海外知名地标,并同步在北京、广州、上海、哈尔滨、香港及长沙等国内核心城市商圈亮相,向世界生动传递周口的独特文化内涵。市委宣传部对外宣传办公室相关负责同志告诉记者,相关海报与视频还通过法国巴黎东方中心的海外社交媒体矩阵、新华社客户端、“新华屏媒”“秀我中国”“摄影世界”等视频号及抖音平台向全球发布,使海内外受众能够直观感受周口的文化魅力。

“中秋追月”项目由新华社主办,采用“线上+线下”“大屏+移动端”“境内+境外”全媒体联动模式,向世界展示中国城市的时代风采。今年是我市第四次参与该项目。自10月1日起,融合老子塑像、《道德经》典籍、太昊伏羲陵与现代市容的城市形象海报,在纽约、巴黎、新加坡、吉隆坡、曼谷五大海外城市,以及北京、上海、广州等国内主要城市的户外大屏进行高频次轮播,吸引众多观众,尤其周口籍乡亲驻足打卡。同时,一系列展现伏羲文化、老子文化、内河航运等内容的双语短视频,通过新华社海外社交媒体账号、新华网及国内主流短视频平台同步传播,形成多场景、广覆盖的传播矩阵,持续提升老子文化IP与周口城市形象的国际知名度。

作为羲皇故都、老子故里,周口历史底蕴深厚,文脉绵长。近年来依托沙颍河“黄金水道”,周口大力发展临港经济。2021年,周口港被国务院列为全国36个内河主要港口之一,现已发展成为淮河流域规模最大、靠泊能力最强的内河港口,河南省融入“海上丝绸之路”、实现通江达海的重要枢纽。今年初,周口入选港口型国家物流枢纽承载城市。

近年来,我市深入学习贯彻习近平文化思想,持续加强和改进对外宣传工作,推动外宣协同发力。在重大品牌节会期间,通过文化讲述、交流观摩与多级媒体联动等方式,与中央、省级主流媒体及海外旗舰媒体、华文媒体深化合作,使开放、出彩的周口城市形象更具吸引力、国际范与新风貌。

黑白对弈 圆梦周口



比赛现场。

10月7日,2025年河南省秋季围棋段位赛(三段组周口赛区)圆满落幕。作为我市首次承办的高段位围棋赛事,本次比赛吸引了全省16支代表队、168名棋手参与,赛事历时3天完成9轮角逐。我市多位选手凭借出色发挥,成功晋段。周口棋院有关负责人表示,该赛事不仅为棋手提供了交流平台,也进一步推动了周口围棋运动的普及与人才培养。

记者 王吉城 梁照曾 文/图

小篮球 大梦想



小球员在赛场上激烈角逐。

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 10月2日至3日,由周口市篮球协会主办、河南盛广体育产业有限公司承办的“盛世华诞·举国同庆”2025年周口市第二届“庆十一”小篮球锦标赛在周口市体育中心成功举办。

赛事吸引了来自全市各篮球俱乐部的500名小球

员,他们按年龄划分为U9至U14六个组别展开激烈角逐。赛场上,小球员们展现了良好的篮球运动天赋与激烈的赛场对抗,比赛场面精彩纷呈。

作为周口市篮球协会“雏鹰计划”的重要组成部分,本届赛事旨在系统培养篮球后备人才。去年举办的首届小篮球锦标赛曾创下近800人参赛的纪录,充分展现了我市青少年篮球运动事业蓬勃的发展势头。

冷暖空气“顶牛” 我市阴雨天气难“退场”

□记者 王凯

本报讯 “持续阴雨何时结束?现在的天气堪比江南梅雨季节,家里衣服都发霉了……”近期持续的阴雨天气让很多市民感到不适,纷纷在网上询问何时转晴。

气象部门结合相关气象资料预测,本月19日以后我市天气形势将明显好转。

“根据最新气象资料分析,受副热带高压和北方冷空气频繁交汇影响,预计近期我市仍维持阴雨天气。其中9日至11日,西部、北部有小雨或零星小雨;12日至13日,全市有小雨;14日至15日天气短暂转好;16日至18日,全市将再次迎来大范围降水过程。预计19日

以后,晴好天气逐渐增多。”市气象台天气预报工程师王瑞祥表示,目前副热带高压异常强盛,与南下的冷空气势力相当,冷暖空气持续对峙导致我市出现连阴雨天气,而且冷空气不断嵌入暖湿气流底部,导致云层较低。“目前云层高度在800米左右,这种天气条件下容易出现雾和降雨,市民需注意出行安全。”

气象部门提醒,目前我市大部分地区土壤持续偏湿,部分地块农机无法下地作业,影响秋收进度,建议各地抓住降水间歇及时收获晾晒;已收获地块在晾晒条件较差时,应采取通风储存、烘干等措施,确保秋粮品质。同时需关注偏湿土壤对腾茬整地和小麦适时播种的影响,提前做好冬小麦播种准备工作。

豫排联赛今晚开赛 我市多景区推出观赛福利

□记者 刘华志 王吉城

本报讯 作为河南省内水平最高、影响最广的女子排球赛事之一,2025年河南省女子排球城市联赛(简称豫排联赛)第二阶段比赛今晚在周口市体育中心体育馆开赛。

为进一步推动“体育+旅游”融合发展,深化“赛旅融合”理念,我市同步推出一系列文旅惠民政策。赛事期间,所有参赛运动员、教练员、领队、裁判员以及持有效门票的观众,均可凭相关证件或票根,在全市多个重点旅游景区享受门票优惠或特色服务。此举旨在让前来观赛的宾客在感受排球运动激情的同时,也能深度体验周口厚重的人文底蕴。

据了解,参与此次赛旅联动的景区覆盖面广、类

型丰富,既有太昊伏羲陵、老子故里旅游区等承载中华人文根脉的核心景区,还包括周口关帝庙、弦歌台等展现历史风貌的文化地标,同时还涵盖青甜小镇等融合现代休闲体验的特色旅游目的地。这些景区共同构成了周口“古今交融、文旅共生”的城市印象,使体育赛事成为展示周口文化软实力的重要窗口。

据了解,本次观赛福利优惠政策执行时间将持续至12月31日,完整覆盖豫排联赛第二阶段全程及秋冬旅游黄金期。如此安排,不仅有助于提升赛事期间的城市吸引力,也将进一步激活周口秋冬旅游市场,形成“以赛促旅、以旅彰文”的良性循环。通过“一场比赛”吸引“一批游客”,带动“一片产业”,周口正积极探索体育赋能城市发展的新路径,努力让“羲皇故都、老子故里”在新时代焕发更加蓬勃的生机。